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«Камызякским районным судом за совершение служебного подлога осуждена бывший судебный пристав-исполнитель».

Прокуратура Камызякского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении бывшего судебного пристава-исполнителя Камызякского районного отдела судебных приставов УФССП России по Астраханской области Найли Сариевой, обвиняемой по ч.2 ст. 292 УК РФ. 

Установлено, что Сариева Н.М., являясь судебным приставом-исполнителем, 24.11.2016 при отсутствии заявления взыскателя о возврате исполнительного документа, внесла ложные сведения в постановление об окончании исполнительного производства и о возвращении исполнительного документа о взыскании алиментов с должника взыскателю. В результате преступных действий судебного пристава была прекращена процедура принудительного взыскания  алиментов с должника на содержание ребенка и допущена задолженность по уплате алиментов на сумму 86 тысяч рублей.

18.08.2018 незаконное постановление руководителем Камызякского районного отдела судебных приставов УФССП России по Астраханской области отменено, размер подлежащих уплате денежных средств пересчитан, исполнительный лист направлен для удержаний по месту работы должника.

Приговором Камызякского районного суда от 09.01.2018 Сариева Н.М. осуждена по ч. 2 ст. 292 УК РФ к 1 году лишения свободы с назначением дополнительного наказания в виде лишения права занимать должности на государственной службе, связанные с организационно-распорядительными функциями сроком на 1 год. К основному наказанию применена ст. 73 УК РФ с назначением испытательного срока в 1 год.

Старший помощник прокурора района

младший советник юстиции                                                                О.Н. Валькова
