Об ужесточении наказаний за совершение преступлений экстремистской направленности

В связи с большой общественной опасностью экстремистских проявлений Федеральным законом от 3 февраля 2014 года № 5-ФЗ в Уголовный кодекс Российской Федерации внесены изменения, касающиеся ужесточения наказаний за совершение преступлений экстремистской направленности.
Существенно возросли размеры штрафов за преступления названной категории. Так, с 15.02.2014 минимальный размер штрафа за публичные призывы к экстремистской деятельности (ч. 1 ст. 280 УК РФ) установлен в сто тысяч рублей; за действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды по национальному, религиозному, социальному признакам, совершенные при отягчающих обстоятельствах (ч. 2 ст. 282 УК РФ), минимальный размер штрафа увеличен в три раза - со ста до трехсот тысяч рублей.
Установленные ранее максимальные размеры штрафов за организацию экстремистского сообщества (ч. 1 ст. 282.1 УК РФ) и организацию деятельности экстремистской организации (ч. 1 ст. 282.2 УК РФ) в двести тысяч рублей и триста тысяч рублей соответственно в настоящее время являются минимальными размерами санкций, максимум определен в размере пятисот тысяч рублей. Значительно возросли размеры штрафов за совершение данных преступлений при отягчающих обстоятельствах.
Законодателем также увеличены сроки принудительных работ и лишения свободы за совершение преступлений, предусмотренных ст.ст. 282.1, 282.2 УК РФ. Так, лица, совершившие данные преступления, могут быть лишены свободы на срок до 7 и 6 лет соответственно.
Данные изменения вступили в силу 15 февраля 2014 года.

