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«Защитим детей от жестокого обращения»

В рамках проведения акции «Задай вопрос прокурору» прокуратурой района рассматриваются вопросы, поступающие от учащихся муниципальных бюджетных образовательных учреждений Камызякского района Астраханской области. Одним из таких вопросов явился вопрос о жестоком обращении родителей по отношению к детям.
Рост насилия является сейчас доминирующей тенденцией для всего общества в целом. В последнее время возросло насилие в семье, которое, как правило, проявляется в жестоком обращении с детьми и подростками.
Обращаясь к статистическим данным, видно, что в России растет число несовершеннолетних, погибших от насильственных преступлений и пострадавших от насилия со стороны родителей. Так, по данным Главного информационно-аналитического центра МВД,  в 2012 году  жертвами насильственных преступлений, в том числе в семье, были признаны более 89 тыс. несовершеннолетних, число погибших при этом выросло - с 1,6 тыс. в 2009 году до 2,1 тыс. в 2012. От насильственных действий со стороны родителей в прошлом году только по официальной статистике пострадали почти 4,9 тыс. детей (в 2008 году - около 3,5 тыс.), по ст. 156 УК (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних) за прошлый год было зарегистрировано 2,9 тыс. преступлений, сопряженных с жестоким обращением. По информации Комитета Государственной Думы по делам женщин, семьи и детей, около 2 миллионов детей в возрасте до 14 лет ежегодно подвергаются избиению в семье. 
В Астраханской области в 2013 совершено 152 преступления, связанных с причинением детям вреда здоровью различной степени тяжести, 53 ребенка подверглись посягательствам на половую неприкосновенность личности.
Нельзя не отметить и тот факт, что о росте семейного неблагополучия свидетельствует постоянное увеличение числа родителей, не исполняющих или ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию своих несовершеннолетних детей.
Так, за 2013 год в Камызякском районе 160 родителей привлечено к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних), 11 лиц лишено родительских прав в отношении своих детей. 
Государство на законодательном уровне принимает меры к борьбе с жестоким обращением с детьми. 
Согласно ст. 7 Конституции Российской Федерации, семья, материнство, отцовство и детство находятся под защитой государства.  
Российская Федерация ратифицировала ряд международных соглашений, предусматривающих борьбу с семейным насилием в различных его формах и проявлениях. К их числу относятся Конвенция о правах ребенка, согласно которой Государства - участники Конвенции обязаны принимать все необходимые законодательные, административные, социальные и просветительные меры с целью защиты ребенка от всех форм физического или психологического насилия, оскорбления или злоупотребления, отсутствия заботы или небрежного обращения, грубого обращения или эксплуатации, включая сексуальное злоупотребление, со стороны родителей, законных опекунов или любого другого лица, заботящегося о ребенке (ст. 19).
 Обеспечить достижение защитных и профилактических целей во многом призвана уже существующая законодательная база, принятые на федеральном уровне Законы "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации", Семейный Кодекс и др.
Согласно  Федеральному закону от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», государство признает детство важным этапом жизни человека и исходит из принципов приоритетности подготовки детей к полноценной жизни в обществе, развития у них общественно значимой и творческой активности, воспитания в них высоких нравственных качеств, патриотизма и гражданственности.
Согласно ч. 1 ст. 54 СК РФ, ребенком признается лицо, не достигшее возраста восемнадцати лет (совершеннолетия). 
Каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье, насколько это возможно, право знать своих родителей, право на их заботу, право на совместное с ними проживание, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам.
Ребенок имеет права на воспитание своими родителями, обеспечение его интересов, всестороннее развитие, уважение его человеческого достоинства.
Согласно ст. 56 СК РФ, Ребенок имеет право на защиту своих прав и законных интересов, а также право на защиту от злоупотреблений со стороны родителей (лиц, их заменяющих).
Законодательством установлена уголовная, административная, дисциплинарная ответственность лиц, допускающих жестокое обращение с детьми. 
Согласно ч.1 ст. 56 СК РФ, защита прав и законных интересов ребенка осуществляется родителями (лицами, их заменяющими), а в случаях, предусмотренных Законом, органом опеки и попечительства, прокурором и судом.
При нарушении прав и законных интересов ребенка, в том числе при невыполнении или при ненадлежащем выполнении родителями (одним из них) обязанностей по воспитанию, образованию ребенка либо при злоупотреблении родительскими правами, ребенок вправе самостоятельно обращаться за их защитой в орган опеки и попечительства, а по достижении возраста четырнадцати лет в суд. 
Положениями ст.ст. 69, 73 СК РФ предусмотрено, что родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое или психическое насилие над ними, покушаются на их половую неприкосновенность. Если оставление ребенка с родителями (одним из них) вследствие их поведения является опасным для ребенка, но не установлены достаточные основания для лишения родителей (одного из них) родительских прав, возможно ограничение родительских прав. 
Ст.5.35 КоАП РФ предусматривает административную ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних, в виде штрафа до 500 рублей	. 
Ст. 156 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогическим работником или другим работником образовательной организации, медицинской организации, организации, оказывающей социальные услуги, либо иной организации, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним, наказание по ст. 156 предусматривает лишение свободы на срок до трех лет. 
В случае нарушения его прав ребенок может обратиться за защитой своих прав в Комиссию по делам несовершеннолетних и их прав  при администрации МО «Камызякский район», Подразделение по делам несовершеннолетних ОМВД России по Камызякскому району, прокуратуру района, либо любой орган государственной власти, орган местного самоуправления, которые в соответствии со ст.ст. 8,10 Федерального Закона «О порядке рассмотрения обращений граждан в РФ» обязаны принять меры к направлению обращения в  компетентный орган для рассмотрения 
Кроме того, на базе реабилитационно-кризисного отделения помощи детям, пострадавшим от насилия «Парусник», ГСКУ АО «Областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Исток» функционирует служба экстренной социально-психологической помощи, подключенная к единому общероссийскому номеру детского телефона: «8-800-2000-122», куда каждый ребенок может обратиться для оказания психологической, консультативной помощи. 
Подводя итоги,  хотелось бы отметить, что каждый ребенок имеет право на уважительное отношение к себе и своим интересам, жестокое обращение с детьми не допускается, поскольку от заботливого и гуманного отношения каждого родителя к своему ребенку зависит его благополучие и дальнейшее полноценное развитие.  

